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© 2024 Sdu - Niets uit deze uitgave mag in enige vorm of op 
enige wijze worden overgenomen zonder voorafgaande schriftelijke 
toestemming van de uitgever. Hoewel Belastingzaken advies zeer 
zorgvuldig wordt samengesteld, kunnen de betrokkenen bij de 
samenstelling en uitgave geen aansprakelijkheid aanvaarden voor 
eventuele onjuistheden of onvolledigheden.
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invoer    

Btw en internationale dropshipping
Bij dropshipping verkoopt een ondernemer 
producten van andere leveranciers die de 
ondernemer niet in voorraad heeft.

Binnen EU Sinds 1 juli 2021 moet een btw-ondernemer btw afdragen 
in andere EU-lidstaten als de omzet behaald met afstandsverkopen 
van goederen, tezamen met de verkoop van digitale diensten aan 
consumenten buiten Nederland maar binnen de Europese Unie, de 
grens van € 10.000 overschrijdt. Dropshippende btw-ondernemers 
die door middel van aparte leveringen uiteindelijk zelf het goed 
leveren aan de klant, zijn hierdoor eerder btw-verschuldigd in het 
EU-land waar de klant is gevestigd. Afdragen kan met een btw-regis-
tratie in de EU-landen van bestemming of door gebruik te maken van 
het One Stop Shop (OSS)-loket van de Belastingdienst. 

Buiten EU Als de goederen van buiten de EU komen, moet de leve-
rancier, de Nederlandse dropshippende btw-ondernemer of de klant 
de goederen invoeren en invoerrechten en btw afdragen. 
Voor pakketjes van buiten de EU met een ‘intrinsieke waarde’ van 
maximaal € 150 geldt een invoerregeling. De intrinsieke waarde is 
gelijk aan de prijs die de klant betaalt voor het product. Staan de 
vervoers- en verzekeringskosten niet apart op de factuur, dan vallen 
deze buiten de intrinsieke waarde. Importeert de dropshippende 
btw-ondernemer het product voor de klant en kiest hij voor de invoer-
regeling, dan betaalt de btw-ondernemer geen invoer-btw aan de 
grens. Hij heeft dan wel een invoerregelingnummer oftewel: IOSS-
nummer nodig. De douane-agent die voor de pakketjes invoeraangifte 
doet bij de douane, moet dan op tijd het IOSS-nummer ontvangen.

Invoer Naast het One Stop Shop (OSS)-loket heeft het éénloketsys-
teem ook een portal voor de invoerregeling. Dit heet de Import One 
Stop Shop (IOSS)-portal. Via de IOSS-portal draagt de dropshippende 
btw-ondernemer de btw af op basis van het tarief dat geldt in het 
EU-land van bestemming. 
Gebruikt de btw-ondernemer de invoerregeling niet of is het pakketje 
zonder verzend- en verzekeringskosten meer dan € 150 waard, dan kan de 
dropshippende btw-ondernemer of de klant de goederen importeren. 
Voert de btw-ondernemer de goederen in, dan betaalt hij als importeur 
invoer-btw. De aan de grens betaalde invoer-btw kan hij via de btw-aangifte 
terugvragen. Heeft de ondernemer een vergunning in de zin van artikel 23 
Wet op de omzetbelasting 1968, dan betaalt hij de invoer-btw niet op het 
moment van invoer maar verlegt hij het bedrag naar de btw-aangifte.

bz-advies
De btw-ondernemer kan er ook voor kiezen om de post- of koeriersdienst de btw en 
eventuele inklaringskosten te laten innen bij aflevering van het pakketje aan de klant. 
De klant importeert het pakketje dan zelf. De prijs die de klant in de webshop betaalt, 
moet dan een prijs zonder btw zijn. Anders betaalt diegene twee keer btw: in de web-
winkel en aan de deur.

  Goede afspraken met leveranciers zijn nodig. Spreek goed 
af wie verantwoordelijk is voor de inklaring bij de douane: de 
dropshippende btw-ondernemer, de leverancier of de klant. 


